

ACCION DE MASAS Y JUNTA DEMOCRATICA HARAN POSIBLE LA huelga nacional

(declaración del pleno ampliado del c. e. del p. c. de galicia)

a voz do pobo
¡proletarios de todo-los paises unídevos!



órgao do partido comunista de galicia

ANO VII - Nº 6

18 MARZAL 1.975

Precio: 8 Pts.

Lograr la coincidencia en un día determinado, en la huelga, el paro, las manifestaciones de decenas de miles de trabajadores, estudiantes, profesores, amas de casa, vecinos de los barrios, industriales, mariscadores, campesinos, comerciantes, con el apoyo y neutralidad de sectores del empresariado, supone un gran progreso en la superación del aislamiento y dispersión de las luchas populares, representa un paso importante en la perspectiva inmediata de la Huelga Nacional.

El que la movilización del día 20 de febrero haya tenido lugar no ante un hecho represivo o coyuntural que creara especiales condiciones psicológicas, sino a fecha fija, ha supuesto una experiencia nueva para las organizaciones de nuestro partido, para el movimiento obrero y estudiantil y, en general, para las grandes masas que protagonizaron la acción. Una de las características de ésta ha sido la participación, aunque en grado distinto, de las diversas clases y capas sociales de Galicia que necesariamente han de tomar parte en la Huelga Nacional.

La acción ciudadana del día 20 y la formación de la Junta Democrática Nacional de Galicia, cuando ya existen Juntas Democráticas en Vigo, Coruña, Pontevedra, Orense, Lu-

go, Santiago y en algunas villas, sitúa al movimiento de masas y a la oposición de Galicia en un nuevo punto, a partir del cual es preciso avanzar, junto con los demás pueblos de España, hacia la preparación concreta de dicha acción democrática nacional llamada a imponer la alternativa de un Gobierno provisional democrático y de reconciliación en la capital del Estado, y una Junta provisional de Gobierno en Galicia.

Pero la marcha hacia la realización de esta tarea histórica exige, además de la valoración política de la acción del 20, subrayar las lagunas, insuficiencias y los problemas que la convocatoria, preparación y realización de esta acción puso al descubierto: la necesaria utilización de la legalidad para convocar, organizar y mantener las acciones que deben desembocar en la Huelga Nacional; las debilidades manifestadas en empresas importantes que, sin embargo, deben estar en vanguardia; cómo paralizar el transporte público y lograr el cierre del comercio, reclamando para ello la participación consciente de la masa de la población; cómo tomar masivamente la calle, que no es obra ni exclusiva ni fundamental de comandos; la participa-

ción de los campesinos como algo fundamental para que no quede al descubierto un importante flanco. Es esencial, de cara al empresariado, a los funcionarios de la administración del Estado y a las Fuerzas Armadas y de Orden Público, el papel que pueden y deben jugar las Juntas Democráticas y, de modo concreto, la Junta Democrática Nacional de Galicia, centro fundamental de oposición y de alternativa democrática de poder gallego, bajo cuya dirección debe realizarse la acción democrática nacional.

PERSPECTIVAS INMEDIATAS DE LOS MOVIMIENTOS DE MASAS

Las exigencias de la acción del 20 que fueron sostenidas por la población, -contra la carestía, anulación del proceso de los 23, amnistía y libertades- deben mantenerse en primer plano. El propagar esas reivindicaciones puede ser muy bien el norte de las próximas acciones ciudadanas generalizadas y es tarea también de la prensa y la radio.

El paso a la acción de las clases medias urbanas, de los sectores acomodados de la población y de las capas del empresariado, puesto de manifiesto el 20 en varias ciudades y la acción de Orense contra la instalación de la planta de celulosa, crean en Galicia posibilidades hasta ahora desconocidas de manifestación ciudadana contra el régimen. La carestía, la enseñanza, la sanidad, la represión y la necesaria amnistía, las industrias contaminantes o la imperiosa exigencia de libertades, son todos motivos concretos de movilización sobre los que habrá que insistir con gran sensibilidad y utilizando al máximo la coyuntura. Todos y cada uno de estos factores pueden dar pie a grandes acciones parciales que nos permitan avanzar hacia la Huelga Nacional. La impresionante manifes-

tación de protesta ciudadana contra la negativa del integrista obispo de Orense a dar sepultura religiosa al muchacho muerto en dicha ciudad, es un ejemplo de lo que afirmamos. El Movimiento Obrero y el Movimiento Estudiantil, aparte de impulsar sus reivindicaciones específicas, tendrán que saber ocupar un puesto de vanguardia en este tipo de acciones.

EL MOVIMIENTO OBRERO Y SUS TAREAS

Los progresos que en los últimos meses ha hecho en Galicia el Movimiento de Comisiones Obreras se ha visto reflejado en la amplitud de la huelga del 20. Esta ha puesto de relieve que se ha superado la situación creada por la represión que siguió a las luchas de 1972, que nuevos núcleos de obreros se incorporan a una acción cada vez más coordinada, que se promueven decenas de nuevos dirigentes obreros y que, si se corrigen las deficiencias y fallos habidos, es posible lograr en un corto plazo, que no quede en Galicia fábrica ni taller al margen de la lucha obrera. Mas para lograr esta meta es preciso que se amplien y fortalezcan las estructuras orgánicas de Comisiones, como movimiento de todos los trabajadores, que mejoren su propaganda a nivel de Galicia y que, sobre todo, sepan hacer uso, sin cortapisa alguna y con toda audacia, de las enormes posibilidades legales hoy existentes, utilizando a fondo los cargos sindicales y el propio Sindicato, en la perspectiva de hacer de éste un verdadero Sindicato Obrero.

ANTE LAS ELECCIONES SINDICALES

A este objetivo debe tender la participación obrera en las elecciones sindicales anunciadas por el Gobierno para el próximo mes de mayo. Hay que lograr la elección de miles de obreros que vienen destacando por su honradez y combatividad al frente de las masas en la lucha reivindicativa y democrática. El objetivo del Movimiento de CC.OO. debe ser: ir al copo total de los puestos, no solo en las empresas grandes, sino también en los talleres pequeños, en las empresas auxiliares que en Galicia se cuentan por miles.

Las elecciones sindicales deben ser un paso decisivo para hacer realidad la perspectiva de la toma del Sindicato, de su transformación, de vertical, en un Sindicato Obrero y representativo. Dada la situación de desconcierto en que se encuentra el Sindicato oficial esto es posible lograrlo si desde hoy se trabaja en esa dirección.

El Gobierno, el régimen, consciente de lo que las elecciones pueden representar para él y al objeto de ganar tiempo para realizar sus maniobras, tratará de retrasarlas. Si esto ocurre habrá que imponerlas por la fuerza y que su celebración sea al cien por 100. Esto no quiere decir que sea necesario esperar a las fechas previstas para imponer ya, desde ahora, la elección de cargos sindicales allí donde no existan. En Galicia se cuentan por centenares los lugares de trabajo en que esto ocurre. En las empresas en que perduran cargos sindicales no representativos, es preciso que se elijan a otros compañeros que lo son. En la lucha por la representatividad, en el camino hacia el Sindicato de clase, independiente, ésta es una tarea fundamental para el movimiento obrero.

En los últimos meses CC.OO. de Galicia han realizado múltiples reuniones con sectores profesionales, movimiento estudiantil, mariscadores, etc. en la perspectiva de coordinar todos los movimientos en la lucha reivindicativa. Lo del 20 nos dice que, en este orden, se han dado ya también pasos importantes, pero esto requiere aún mayor dedicación. Es preciso llegar a los campesinos, a

los médicos, licenciados, a los percardores - de bajura, altura y gran altura, etc.etc. Dada la situación, es necesario situar esta tarea en primer plano.

EL CAMPO EN LA ENCRUCIJADA

La acumulación de problemas sobre los hombros de campesinos y ganaderos, sobre la economía agraria gallega, como consecuencia de la política anticampesina del régimen que lleva al destrozo de nuestra ganadería, ha llegado a tal punto que exige una respuesta generalizada de la población rural junto a la clase obrera y la población ciudadana. El fardo insoportable de la Seguridad Social -- Agraria; los bajos precios para el productor, de la carne, la leche y otros artículos del agro; las repetidas subidas de los abonos, los piensos, los carburantes, y otros productos necesarios para los campesinos; las consecuencias que acarrearán las concentraciones escolares decididas administrativamente; la carencia de sanidad, de comunicaciones, etc., son otros tantos motivos de lucha, como lo es en estos momentos para los cultivadores del lúpulo, la imposibilidad de vender ese producto. La vuelta de los emigrantes y el aumento como consecuencia de la crisis, del paro real o encubierto, agrava aún más la panorámica social del campo.

Las acciones que en éste se producen tienen por ello como detonadores los más variados motivos, desde los bajos precios percibidos por sus productos hasta la airada -- protesta contra la S.S. Agraria, pasando por la defensa de las tierras anegadas por los embalses, los trazados de carreteras, etc. -- etc. La dimisión del Presidente del Sindicato Provincial de la Ganadería de La Coruña y de otros cargos oficiales representa una variante de esas protestas --reveladora de cómo se va creando en ese sector una situación -- nueva.

Las huelgas obreras y otras acciones populares, el ambiente de cambio democrático que vive el país, inciden también sobre la mentalidad y la conciencia de campesinos y

ganaderos, creando condiciones objetivas para que se generalice su acción por sus grandes reivindicaciones y por un cambio democrático que creará la situación adecuada para que dichas reivindicaciones sean satisfechas.

El C.E. del Partido Comunista de Galicia llama a las organizaciones del partido a prestar suma atención a la situación existente en el campo superando las debilidades al respecto. Los esfuerzos de los comunistas deben contribuir decisivamente a que este sector alcance el nivel de lucha que los intereses campesinos y la causa gallega y democrática requieren. El P.C. de Galicia invita a todos los sectores y grupos democráticos interesados en la defensa de los legítimos intereses del agro a adoptar la misma o parecida actitud; llama a los campesinos individuales o que toman parte en las Hermandades, a los que participan en Cooperativas o en otras formas comunitarias, a los peritos de extensión agraria y demás técnicos agrícolas, a los curas progresistas, a los maestros y maestras, a los hombres de empresas agrarias afectados también por la degradación del sector, a la defensa de los intereses agropecuarios y a contribuir a preparar de modo unido, siguiendo el ejemplo del día 20 de febrero en las ciudades, la Huelga Nacional. En la defensa de nuestro campo, de su resurgir económico, está interesado el conjunto de nuestra sociedad, máxime cuando la escasez de productos del agro es una angustiosa realidad a nivel mundial. Una tarea capital de las fuerzas ciudadanas más avanzadas es crear conciencia entre campesinos y ganaderos, de que ese resurgir sólo será posible con la libertad y la ayuda decisiva de un poder democrático.

EL MOVIMIENTO CIUDADANO EN LOS BARRIOS

En Vigo, Coruña y otras ciudades se han dado pasos interesantes en el trabajo entre los vecinos de las barriadas populares. Más este sector requiere cada vez mayor atención. Una de las conclusiones que se pueden

deducir del día 20 es la importancia de los barrios de cara a la toma de la calle por las masas en la Huelga Nacional.

La experiencia general de la lucha, y **l**etra propia experiencia, nos dice que el surgimiento y el mantenimiento de un auténtico movimiento de masas en los barrios, autónomo, organizado, pasa por la defensa pública y abierta de las reivindicaciones populares propias de las barriadas a través de plataformas legales como son: asociaciones de vecinos, de amas de casa, de cabezas de familia, de padres de alumnos, asociaciones y clubs culturales, etc. En todas las ciudades de Galicia, en los diferentes barrios, es necesario que dediquemos la atención que requiere la creación y utilización de dichas plataformas legales, y el uso de la prensa y el radio para plantear las reivindicaciones de los vecinos o argumentar la justeza de las que ya tienen planteadas.

INTENSAS LUCHAS DE LAS FUERZAS DE LA CULTURA

Una vez más en los dos últimos meses las fuerzas de la cultura (movimiento estudiantil, de profesionales, de enseñantes, etc.) han irrumpido en la escena reivindicativa y política con redoblado vigor. En la acción del 20 los estudiantes de la Universidad de Santiago, de la gran mayoría de los Institutos de E.M. de toda Galicia, dejaron patente su propio peso específico y su convergencia con el movimiento obrero y popular. La del 20 ha sido la tercera huelga general de la enseñanza en Galicia en los últimos 10 meses.

Saludamos la lucha de los M.I.R. y de la sanidad en general. Es preciso hacer pública una plataforma reivindicativa del sector a nivel de Galicia que sea sentida y apo

yada por todos los trabajadores de la sanidad. Estos necesitan una mejor coordinación con el movimiento obrero.

En el movimiento de enseñantes destaca el tesonero enfrentamiento del S.E.M. de Pontevedra con la estructura fascista del Sindicato Nacional. Aparece hoy como una necesidad cada vez más patente no dejarse desplazar de los puestos legales desde los cuales puede organizarse la defensa de las reivindicaciones de los maestros y facilitar la celebración de amplias asambleas.

El movimiento de licenciados, con sus Colegios Profesionales al frente, además de defender sus demandas sectoriales, está jugando un gran papel en favor de la cultura gallega, a nivel de la enseñanza. Ha tomado postura justa contra el juicio de los 23 y por la libertad de los aún encarcelados Píllado, Amor, Riobó y Aneiros. Su exigencia actual de un contrato laboral y otras reivindicaciones pueden convertirse en motor que intensifique la acción, como consecuencia de la utilización y ocupación de las Juntas Generales de los Colegios. Las Comisiones abiertas de Privada, Estatal y otras pueden ser vehículos -lo son ya en parte- de participación y movilización del sector.

La enseñanza, la Universidad, la cultura en general son incompatibles con la existencia de la dictadura. Junto a la lucha reivindicativa, las fuerzas de la cultura deben clarificar su visión de la necesaria alternativa política de libertad y democracia. Hoy es más necesario que nunca popularizar entre las fuerzas de la cultura la alternativa política de la Junta Democrática.

POR UN GRAN MOVIMIENTO DE MASAS DE LAS MUJERES

Nunca mejor que hoy están dadas las condiciones para desplegar un gran movimiento reivindicativo y político de las mujeres. La crisis económica, la inflación y sus efectos golpean especialmente a este sector que, en

general, administra el hogar. La explotación de la mano de obra femenina incorporada a la producción -explotación relativamente superior a la que pesa sobre el hombre, de manera especial en Galicia- es otra condición objetiva que puede llevar a la mujer a ganar gran peso en el proceso de la lucha de clases. Amas de casa, vecinas de los barrios, batallan contra la carestía, por guarderías infantiles, por escuelas para sus hijos, por espacios verdes, por mejores condiciones de vida.

La participación masiva de la mujer en los barrios, mercados y comercios en la acción del día 20 de febrero, confirma la excelente contribución a la lucha que los comunistas siempre hemos asignado a la mujer. El C.E. del P.C. de Galicia saluda calurosamente a todas las mujeres gallegas de la ciudad y el campo, a las mariscadoras, a las vecinas de las barriadas, a todas las camaradas que tan relevante participación han tenido en la lucha, con la seguridad de que su aportación será decisiva en la realización de la Huelga Nacional y el abatimiento de la dictadura. Conscientes, además, de que esa vía es la premisa para la solución de su problemática específica en el camino de su emancipación.

En este "Año Internacional de la Mujer" - llamamos especialmente a las mujeres comunistas e invitamos a todas las demócratas, a ponerse al frente de las múltiples iniciativas existentes o que deben adoptarse, para que la celebración de dicho Año no quede reducido al rigidismo oficial ni sea objeto de manipulación por quienes históricamente son culpables de la opresión femenina. Actos públicos, conferencias, artículos en la prensa, etc. deben ser algunas de las iniciativas del Movimiento Democrático de Mujeres para documentar a amplias masas femeninas, hacerles conscientes de sus problemas y alentarles a luchar con mayor energía todavía contra la carestía de la vida y la dictadura, por la libertad y la democracia, en la perspectiva del socialismo.

CAMBIOS EN EL EJERCITO

POR UN MAYOR COMPROMISO DE LA IGLESIA GALLEGA

Los deseos de democracia que se registran entre el pueblo gallego, las corrientes progresistas en el seno de la propia Iglesia, el ambiente general que vivimos a nivel de España, impacta también a la jerarquía eclesiástica de Galicia.

"La reconciliación reclama la participación efectiva, libre, responsable de los individuos en el proceso político del propio país y el respeto de los derechos fundamentales del ciudadano y de las libertades de expresión, asociación y reunión, sin más límites que los rectamente encaminados a asegurar el pacífico y ordenado concurso de los grupos y corrientes de opinión".

Esta afirmación del arzobispo Suquía es, en su caso, un hecho nuevo. En consecuencia con ese pronunciamiento es de esperar que el arzobispo se haga eco del documento en pro de la anulación del juicio de los 23 de El Ferrol y por la amnistía, que le ha sido entregado con las firmas de 300 profesionales e intelectuales gallegos.

Una forma de acercamiento de la Iglesia gallega a los anhelos populares sería un mayor y más decidido compromiso con el pueblo en cuanto a la opresión nacional que sufre Galicia y a la exigencia de libertad. El pueblo gallego y en especial los orensanos acogerían con satisfacción una actitud de crítica o condena por parte de la Iglesia, de la actitud integrista e incivil de monseñor Temiño.

Los comunistas instamos a la jerarquía eclesial gallega a que se esfuerce en la práctica, por la reconciliación, en la libertad y la amnistía. Una contribución especial a este respecto, corresponde a Monseñor Araújo, obispo de Mondoñedo-Ferrol, en cuanto al juicio contra Rafael Pillado y sus compañeros. Acontecimientos como ese -el más importante juicio político contra prestigiosos y honrados ciudadanos de su diócesis- no deben ser objeto de olvido por su parte.

En diversas guarniciones militares de Galicia se producen manifestaciones de malestar. Las corrientes antiultras y democráticas que en el seno del Ejército venían apareciendo, se refuerzan. Se extienden también a la Armada. Todo ello confirma lo dicho por nosotros en la anterior Declaración: "Hoy no existe ya ninguna razón histórica, sociológica ni política para que ese ambiente no se extienda también a la flota, a la Marina".

La crisis irreversible del sistema franquista, y la victoria del Movimiento de Fuerzas Armadas y de las fuerzas democráticas portuguesas en la última prueba a que acaba de ser sometida la revolución democrática en el país vecino y hermano, favorecen las opiniones democráticas en cuarteles, centros de reclutamiento, Escuela Naval y buques de guerra.

El arresto y las condenas impuestas al Comandante Busquets y al Capitán Julve crean una situación nueva, despertando el ambiente solidario en amplios núcleos de oficiales de las guarniciones gallegas. Es de esperar que este ambiente se traduzca en iniciativas similares a las habidas en Barcelona, Madrid, Sevilla y otros puntos en que han aparecido cartas y documentos en apoyo de dichos oficiales.

A nivel de los altos mandos se constata también la preocupación por la prolongación de la agonía del franquismo que puede llevar a una situación de caos y violencia ejercida por el régimen. Tanto entre los militares como entre las fuerzas de Orden Público se extiende la idea de que los problemas del país no se resuelven con medidas de represión, sino con soluciones políticas democráticas. A esa idea responde, probablemente, la correcta actitud de las fuerzas de la Guardia Civil en la acción del día 20.

Esta situación facilita las relaciones entre el pueblo y el Ejército. Sin embargo es posible extender aún más esas relaciones, dialogar más intensa y frecuentemente. En ese diálogo hay que plantearse la salida democrática y como lograrla, la preparación efectiva y concreta de la Huelga Nacional.

El P.C. de Galicia, que se propone intensificar sus relaciones y diálogo con el Ejército, llama a CC.OO., al Movimiento Campesino y demás movimiento populares de masas, así como al Movimiento Estudiantil, de profesionales, etc. a proceder de modo parecido. Es preciso entrar en diálogo con los mandos militares en cada lugar o intensificarlo -- allí donde ya existe. Hay que hacerlo en especial con los comandantes de puesto en las zonas rurales, ya que las luchas campesinas pueden verse facilitadas por este diálogo -- que debe llevar al entendimiento.

Las Juntas locales y provinciales y la -- Junta Democrática Nacional de Galicia, en tanto que centros fundamentales de la oposición y futuro poder civil, han de dialogar a sus respectivos niveles con los mandos del Ejército y demás Fuerzas Armadas y de Orden Público para explicar los objetivos de la acción democrática nacional, en tanto que acción ciudadana. Se hace necesario exponer a las Fuerzas Armadas el carácter del Gobierno democrático y de reconciliación nacional a nivel de Estado que se pretende instaurar, -- así como el contenido de la autonomía que se reclama para Galicia. La colaboración de las fuerzas militares no es solo necesaria sino imprescindible para lograr esos objetivos.

LA INDUSTRIALIZACION DE GALICIA

Ya en su Programa Provisional nuestro Partido dejó claro que lo que necesita nuestra nacionalidad es una industrialización integral. Y en la hora de hoy en que a Galicia solo se le ofrecen industrias contaminantes -- su postura es diáfana, como es la de otras -- fuerzas y sectores populares: !INDUSTRIALIZACION, SI; PERO CONTAMINACION, NO!

Industrias como las celulosas (Orense, Pantín) y la Central Nuclear (Jove) no son las que hoy perentoriamente necesitamos. Obras Públicas para la creación y desarrollo de -- una amplia infraestructura, inversiones que permitan el desarrollo moderno y el cooperativismo democrático del campo, una industria sectorialmente integrada y de transformación de nuestras riquezas naturales, es lo que actualmente corresponde a los intereses de la economía gallega y de España en general.

Lo que urge, por tanto, es la elaboración y aplicación de un Plan Económico y social que dé solución a la crisis por la que estamos atravesando. Pero esto no es posible esperarlo del presente sistema político. Hoy solo un Gobierno autónomo gallego de amplia coalición, en el contexto de un Estado español democrático, puede sentar las premisas de una auténtica industrialización de Galicia. He ahí un objetivo nacional por el que luchamos.

EL PARTIDO: UN NUEVO NIVEL

Las tareas que impone el actual momento político social, la perspectiva de la -- próxima ruptura democrática, exigen que el P.C. de Galicia eleve su nivel ideológico y político, fortalezca su unidad y extienda su capacidad orgánica. La situación exige del Partido que se configure aún más como una -- gran organización política de masas, por el número de sus militantes, por sus vínculos -- con los trabajadores y por la solución que ofrece a todos y cada uno de los problemas -- que están hoy planteados ante el pueblo.

Necesitamos un Partido con mayor autonomía política aún de la que ya nos confieren los sectores sociales más avanzados de nuestra sociedad, con incidencia decisiva entre las fuerzas del trabajo y de la cultura, en el conjunto del pueblo gallego.

Para lograr esos objetivos es preciso superar las lagunas existentes en el terreno de la discusión de la línea política del Partido y de su aplicación a la sociedad en que estamos inmersos. Esta discusión es una exigencia insoslayable a nivel de comités locales, de barriada, empresa, fábrica, en toda la escala de la organización.

Una vida política más intensa, en consonancia con las necesidades que el nuevo ritmo de la situación política plantea, permitirá superar los obstáculos que las características de este periodo está presentando, uno de los cuales es el sectarismo que es -- preciso desterrar de raíz.

"MUNDO OBRERO" DIARIO: UNA TAREA DE HONOR

La discusión sobre la evolución política, en base a los documentos fundamentales del Partido, han de permitir asimismo corregir toda manifestación de individualismo o desdén por el trabajo colectivo, así como cualquier tendencia al oportunismo.

El momento exige, a la vez, una difusión de nuestra propaganda de carácter masivo, en particular de los documentos fundamentales del Partido: en nuestros medios, entre la clase obrera, los campesinos, los centros de enseñanza, las personalidades de relieve en la vida política, cultural y social.

El C.E. al poner en conocimiento de todos los militantes su decisión de que el P. C. de Galicia contribuya con OCHO MILLONES de pesetas a la campaña de 200 millones para "Mundo Obrero" diario, les llama a considerar esa campaña de recaudación de fondos como una tarea política de primera magnitud, a desplegar las más amplias y variadas iniciativas para cumplir con honor esta tarea. Al propio tiempo, invitamos a los amigos y simpatizantes del Partido, a las fuerzas del trabajo y de la cultura, a todos los demócratas gallegos, vivan dentro o fuera de Galicia, a sentirse parte en el éxito de esa gran empresa política democrática, común a todos los amantes de la libertad.

SOLIDARIDAD CON PORTUGAL

LA CAMPAÑA POR "MUNDO OBRERO" DIARIO ESTA LIGADA A LA LUCHA POR LA LIBERTAD DE PILLADO, ANEIROS Y SUS COMPAÑEROS DE PROCESO, QUE ES UNA TAREA NACIONAL GALLEGA, AL COMBATE POR LA AMNISTIA DE TODOS LOS PRESOS POLITICOS Y LOS EXILIADOS, AL ESFUERZO POR REALIZAR LA HUELGA NACIONAL Y LOGRAR LA RUPTURA DEMOCRATICA, AL ESTABLECIMIENTO DE UN GOBIERNO PROVISIONAL DEMOCRATICO EN MADRID Y DE UN PODER AUTONOMO PROVISIONAL PARA GALICIA. ESTA LIGADA AL FUTURO PROGRESO ECONOMICO, SOCIAL Y CULTURAL DE NUESTRA NACIONALIDAD.

El nuevo intento de golpe de Estado reaccionario habido en Portugal ha demostrado que la reacción portuguesa no acepta el rumbo hacia la democracia trazado a partir del 25 de abril. La nueva victoria del MFA y de las fuerzas democráticas portuguesas, que saludamos con todo calor, demuestra sin embargo que en el pueblo portugués hay la fuerza necesaria capaz de garantizar la continuidad de ese proceso. Evitar que una intervención o ingerencia del imperialismo lo interfiera o trate de cortarlo, es para todos los pueblos de España y singularmente para el pueblo gallego una tarea política solidaria-primordial.

El C.E. del P.C. de Galicia, que expresa su solidaridad a los comunistas portugueses, al MFA y a todas las fuerzas democráticas del país hermano, llama a la clase obrera y al pueblo gallego a redoblar a este respecto su vigilancia. Llama a sus militantes a estar dispuestos a realizar en favor del pueblo portugués la acción solidaria que requieran las circunstancias.

Pleno del C.E. del P.C. de Galicia.

Marzo de 1.974.